



### 5位局长走上市两会“局长(主任)通道”答记者问

# 把群众“愿望清单”变成“满意清单”

1月12日上午,市十八届人大四次会议第一次全体会议结束后,“直通两会”举行“局长(主任)通道”集中采访。吴爱德、余巧萍、王志节、谢长兵、张晨等五位市直部门负责人走上通道,围绕全市高质量发展,回答记者提问。



吴爱德

市工信局局长吴爱德:

## 加快推进新型工业化制造名城建设

高质量发展,需要高质量的工业。2024年工业对全市GDP贡献度明显提高,汽车及零部件、化工及新材料两大主导产业规上工业增加值实现两位数增长,工业投资、制造业投资增幅稳居全省第一方阵,安庆连续四年上榜全国先进制造业百强城市。

2025年我市将加快推进新型工业化制造名城建设,大力发展先进制造业。工信部门将坚定不移推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,聚焦创新,构建以企业为主体的协同创新网络,做好科技人才引进留用,加速科技成果示范应用和落地转化;聚焦融合,加快“智改数转网联”步伐,实现规上工业企业数字化转型、规下工业企业数字化应用全覆盖;聚焦质量,引导企业争创国家专精特新“小巨人”和制造业“单项冠军”,塑造一批品牌产品;聚焦优化,统筹传统产业升级、新兴产业培育、未来产业布局,全力将(新能源)汽车及零部件、化工及新材料产业集群分别打造成国家级和省级先进制造业集群;聚焦绿色,构建“工厂、园区、供应链”三位一体的绿色制造体系,推动全市规上工业企业单位增加值能耗下降,新认定一批省级以上绿色工厂。



余巧萍

市财政局局长余巧萍:

## 政府过紧日子百姓过好日子

高质量发展,目的是惠及民生。民生是财政保障支持的重点,2024年我市坚持政府过紧日子、努力让老百姓过上好日子,竭尽全力将“钱袋子”更多投向民生领域,连续六年民生支出占一般公共预算支出的比重超过85%。

2025年安庆财政将保持民生投入力度,努力把群众的“愿望清单”变成“满意清单”。将统筹2.5亿元资金支持就业工作,重点支持高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业。将确保两个“只增不减”,提高普高、中职助学金资助标准,由每生每年2000元提高到2300元,并督促有关单位按规定第一时间将资金发放到受助学生手中。将提高城乡居民医保和基本公共卫生服务财政补助标准,加大对困难群众的医疗救助,进一步推动优质医疗资源均衡发展。将“小步快走”,提高城乡居民基础养老金,提高困难群众生活补助标准,兜住兜牢困难群众基本生活。

市人社局局长王志节:

## 援企稳岗扎实做好就业工作

高质量发展,离不开高质量的就业。2024年我市聚焦重点群体就业和重点企业用工保障,全力促进高质量充分就业,荣获全国优秀就业服务项目三等奖,就业形势总体稳中有进。

2025年将采取一系列援企稳岗举措,扎实做好就业工作。一是“三公里”就业圈提质增效行动。深入推进“三公里”就业圈建设,统筹抓好高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点群体就业,持续扩大岗位供给,构建多元化帮扶体系。二是“三级三方服务千企”行动(省、市、县三级和人社、人力资源机构、企业三方)。加大惠企政策宣传力度,加快推进政策落实进度,加强重点企业用工服务,多措并举援企稳岗扩就业。三是“宜创宜成”行动。进一步集聚资源、构建平台、完善政策、提升服务,擦亮“宜创宜成”特色创业品牌,着力打造创业型城市。



王志节

市住建局局长谢长兵:

## 推进房地产市场平稳健康发展

高质量发展,需要稳健的房地产市场。2024年我市聚焦人民群众“安居”、市场主体“乐业”,扎实有效推进了房地产业、建筑业和物业三大产业平稳健康发展。

2025年全市住建系统将坚持以房地产业、建筑业和物业三大主业为抓手,履职尽责,推动全市住建工作取得新成效、再上新台阶。一是持续推动房地产市场止跌回稳。防范化解房地产风险,推动“白名单”项目扩围增效,全面完成保交房任务。实施城中村改造项目4个646户和城市危旧房改造699套,进一步促进住房消费,加快构建房地产发展新模式。二是着力推进建筑业提质扩量增效。加强建筑市场管理,健全信用管理体制机制,支持我市建筑企业增强综合竞争力,力争特级资质企业实现“零”的突破、建筑业产值增速6%以上;持续推行绿色建造方式,力争2025年新开工装配式建筑面积占比达到50%,争创更多精品优质工程。三是不断提升物业管理服务水平。改造老旧小区129个,新增电动自行车充电端口10000余个;巩固“皖美红色物业”建设成效,集中力量破解群众反映突出的“电梯停、停车难、物业无”等重点难点问题,不断增强人民群众获得感、幸福感和安全感。



谢长兵

市文旅局局长张晨:

## 招引一批牵动性文旅项目

安庆文旅资源丰富,大美安庆建设需要文旅力量。2025年全市文旅系统将抢抓大黄山建设机遇,从项目建设、文化传承和文旅融合三方面推动文化旅游业全面发展。

大力谋划招引一批牵动性文旅项目,推进倒扒狮街区南拓、集贤时空文创园二期建设,建成开放大南门特色文化街、大观亭历史文化街区,打造新青年和黄梅戏文化等IP;实施“满天星工程”,培育一批小而美的优质项目,推动引客入宜。抓文化传承,高标准建设省级戏曲文化生态保护区,新创排《延年和乔年》等一批大戏,打磨《六尺巷》等精品剧目;实施艺术领军人才引进行动,争获“梅花奖”;创新办好安庆“十一”黄梅戏展演周,持续开展“四季有戏”“送戏进万村”等活动;高质量完成第四次全国文物普查,推进独秀园、赵朴初故居等文物提升工程。抓文旅融合,推动六尺巷等创建4A级景区,实施多个重点景区改造提升;抓好“两黄融合”,争取黄梅戏演出向3A以上景区全覆盖;办好全国民宿大会暨安徽省民宿大会,擦亮“安庆心宿”品牌;加大文创产品开发,促进非遗项目向旅游商品转化;打造“百厨百店百碗”“安庆、不只安庆”、青年音乐节等特色品牌活动;选树一批文旅推介达人。



张晨